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Воспоминания моей прабабушки о войне.
Моя прабабушка всегда говорила, что Война – это страшное слово. Она, Мысова Анна Петровна, не раз рассказывала нам о своих воспоминаниях, которые хотела бы вычеркнуть из своей  жизни, но они каждый раз всплывали в её памяти. Проживала она в селе Вазерки Пензенской области. Когда началась война, ей было всего 18 лет. Закончила фельдшерско-акушерскую школу и была отправлена для защиты СССР на Сталинградском фронте. Это были страшные времена. Вокруг слышался свист, летели снаряды и самолеты. Целыми днями раздавались взрывы, все грохотало. Однажды когда она оказывала помощь раненому солдату на поле боя, рядом что то прожужжало. Это была пуля, которая прошила ей обе щеки и выбила зубы. Солдат сказал, что на него идёт кровавый дождь. Он посмотрел бабушке на лицо, оно было всё в крови, которая лилась ручьём с её подбородка. Рот наполнялся густой жидкостью. Её самочувствие резко ухудшилось. Очнулась бабушка уже в госпитале. 
После прохождения необходимого лечения бабушка была направлена обратно в свою часть, где в бою получила ещё два сквозных осколочных ранения в правое плечё и голень правой ноги. Раненая была направлена в Эвакогоспиталь, где находилась 3 месяца. Затем её признали годной к не строевой службе и направили в распоряжение перевалочного пункта города Красноярск, где прибывала до окончания войны.
Моя прабабушка нам всегда говорила, чтобы мы жили дружно, не ссорились, ведь ссоры до добра не доводят.
Ревунов Артем 5а











Мою прабабушку зовут Анна Ивановна Попова. Когда началась война моей бабушку было 5 лет. В доме их было семь 5 детей БАБУШКА и мама. Они жили в Алтайском краю Быстроистотский район село Чесноково. Отец моей бабушки ушел на войну и через три месяца погиб. Был большой голод. Ели только по одной картошки на всех, варили кожурки от картошки. Летом ели траву, собирали в поле дикий щавель и готовили из него лепёшки, а когда щавель становился старым и отцветал из него варили кашу получалась как пшеная. Но их спасло то что у них была одна корова и она давала молоко. Одежды не было ходили в солдатском голифе. Сейчас моей прабабушку 83 года.
Евстратова Милена 5а

























О ЖИЗНИ ПРАБАБУШКИ В  ГОДЫ ВЕЛИКОЙ
 ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Если вспоминать участников Великой Отечественной Войны, то в первую очередь, мне хочется рассказать о моей прабабушке. К сожалению, ее уже нет среди живых, но ее судьба достойна уважения. Мою прабабушку звали Бежанова Анна Ивановна. Она родилась на Украине в 1925 году, в г. Бориславе. Жили не богато, в частном доме. Она с семьей была дома когда «голос» из радио объявил о нападении немцев.
 «Было очень страшно»- вспоминала прабабушка. 
 Вскоре ее отца и старших братьев призвали защищать Родину. 
«Мама и старшие сестры не плакали, только молчали и быстро,  собирали отцу и братьям кое- что; провожали на войну».
Остались в деревне одни женщины, дети и старики. Никто не мог подумать, что один удар бомбардировщика так изменит судьбу прабабушки. Дом, в котором остались все родные, был  разрушен. По воле судьбы, прабабушка выжила, ее нашла односельчанка и взяла к себе жить. Так Анна Ивановна стала сиротой. 
«Я вставала очень рано, что бы помогать кормить скотину, чистила картошку, и делала всю работу по дому. Боялась, что добрая тетенька прогонит на улицу»- рассказывала прабабушка. 
Так началась ее взрослая, самостоятельная жизнь. Прошел почти год... Закончились все запасы продовольствия, жизнь сделала людей злее, начался голод.  Прабабушка ходила в город, чтобы обменять овощи на соль. Однажды ее вылазка окончилась трагически, Анна Ивановна попала под обстрел, где её вместе с другими людьми взяли в плен.
« Дальше все как в тумане»- говорила прабабушка. Она не помнит, как выжила, кто за ней ухаживал. Вспоминает концлагерь.
 «Огромная территория,  по – периметру колючая проволока,  немцы с автоматами, ходили небольшими группами, были и вышки с автоматчиками. Строгий режим, кто нарушал режим - получал прикладом по - голове ».  
В концлагере занимались тем, что делали оружие. Согласно архивной справке, прабабушка работала токарем-револьверщиком на веломоторном заводе в г. Бранденбург. Прабабушка на заводе  умышленно делала брак, за это немцы сажали её в карцер с ледяной водой и  били. 
 Узники, жили в бараках, их почти не кормили. Из горячего редко давали кипяток. Одеты узники были в полосатую одежду. Маленьких детей в концлагере почти не было, все работали. Около колючей проволоки была вырыта большая яма - туда сбрасывали убитых узников.   
«Мы умирали с каждым днем, было очень холодно, голодали» - воспоминания про концлагерь,   прабабушке давались очень тяжело, она плакала. 
«Проклятые фашисты»- можно было часто услышать из ее уст. 
Моя прабабушка, Анна Ивановна пробыла в концлагере с 27 мая 1942 года по 16 марта 1944 года. Об освобождении советскими войскам почти не осталось воспоминаний. Война и концлагерь оставили рубец на сердце прабабушки. 
Хочется выразить Глубокую, Искреннюю  Благодарность и Низкий поклон Ветеранам  Великой Отечественной Войны.
Любавин Богдан 5А










Страшное это слово-война
[bookmark: _GoBack]В нашей стране нет не одной семьи которой бы не коснулась Великая Отечественная война. Моя семья не исключение. Мой прапрадедушка прошел всю войну. Звали его Лобанов Павел. Ему было присвоено звание-главный старший сержант. Прапрадедушка совершил 3 подвига. Прямой наводкой уничтожил огневые точки противника, обеспечивая успешное продвижение вперед нашей пехоты.
На прямой наводке прапрадедушка уничтожил 2 станковых пулемета и разрушил 2 кирпичных здания, в которых засели автоматчики противника.
В 18.04.1945г. он со своим орудием наскочил на группу немцев, которые заметив машину с орудием открыли пулеметный огонь. Тогда прапрадедушка приняв решение быстро развернул орудие и почтив упор начал вести огонь по гитлеровцам. В результате схватки 12 немцев было уничтожено, а 2 солдата и 1 унтер-офицер взяты в плен.
В уличных боях в центре Берлина 1.05.1945г. огнем своего орудия уничтожил 2 вражеских пулемета, чем дал возможность нашей пехоте овладеть домом.
За эти подвиги ему присвоили Орден Славы 2степени, Медаль «За отвагу», Орден Отечественной войны 2 степени.
В начале войны моей прабабушке Прасковье было 9 лет. По ее рассказам время было очень тяжелое, еды не было. Им приходилось сидеть с соседскими малышами то есть будто работать няньками в обмен на одежду или еду. Отец пробабушки погиб впервые дни блокады Ленинграда и некаких сведений о нем несохранилось. После этого сложного времени она осталась в живых и сейчас часто рассказывает о войне.
Именно по этому мы победили: у нас за плечом стояла любовь, а у фашистов ненависть, зависть. И Величие той войны заключается в том, что советский человек боролся за жизнь тогда, как другие хотели невинных смертей.
Шуваева Алина 5а
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