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«А МЫ ИЗ ПЕНЗЫ.            НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ»
Книга 10 «Б»




Остапенко Кира Вячеславовна
Моей прабабушке Солдатовой Анисье Михайловне в год начала Великой Отечественной Войны в 1942г. исполнилось всего 15 лет. Её папу призвали на фронт. Он ушёл осенью 1942г. и больше о нём нет никаких вестей. 
Мама Анисьи Михайловны осталась одна с четырьмя детьми, младшему из которых было всего 2 года. Жили они тогда в селе Аншлейка Пензенской области. Старшая сестра - Дарья в свои 18 лет работала в городе Никольске на заводе. В семье не хватало еды, не было одежды и обуви.
Моя прабабушка- Анисья Михайловна подделала свои документы и приписала себе лишний год, сказав, что ей 16 лет. Это нужно было, чтобы её взяли на работу, так как мама не могла оставить младших детей и дом. Прабабушку взяли работать на хлебозавод. Она сразу понравилась руководству , и через 2 месяца работы была назначена бригадиром смены. В свои 15 лет она руководила целым цехом по производству хлеба. Весь хлеб отправлялся на фронт. Рабочим выдавали лишь пайки по нормам. И именно этот паёк она несла домой маме и младшим братьям, которые в деревне ели только лепёшки из крапивы. До дома приходилось идти пешком через лес, да ещё и босиком, так как обуви у неё не было. Страшно и холодно было возвращаться до дома после тяжёлой смены прабабушке, но это стоило того, когда увидишь счастливые лица младших братьев, для которых не было большего счастья, чем съесть кусок настоящего хлеба.
[bookmark: _GoBack]После окончания войны моя прабабушка ещё много лет работала на хлебозаводе.
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Сурков  Илья 
Мой прадед - Тренкин Николай Иванович родился в 1925 году.
Началась война.. 
В 1943 году в возрасте 18 лет был призван на фронт. На борьбу с немецкими захватчиками. Принимал участие во многих боевых действиях, потерял в боях многих друзей. Вспоминать о войне не любил. Всегда говорил : «Мы воевали, чтобы вы жили мирно и счастливо, чтобы не видели того, что нам довелось..».
После долгожданной победы над Германией часть, в которой служил дед, была направлена на границу Манчжурии. Для него война закончилась только в августе 1945 года. Был награждён медалями. Долго болел. Умер в 1971 году в возрасте 52 лет.
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