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«А МЫ ИЗ ПЕНЗЫ.            НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ»
Книга 1 «В»
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Моя прабабушка: Курбатова Валентина Никифоровна

(девичья фамилия Валякина) родилась 12 августа 1926 года в г.Пензе.

В 1941 году началась война. Армию надо было обеспечить всем необходимым для противостояния фашистским захватчикам. Из-за постоянного дефицита рабочих рук на производстве и в колхозах был издан указ о трудовой мобилизации, на производственное обучение стали принимать подростков с 14 лет.
Свой трудовой путь прабабушка Валя начала пятнадцатилетней девчонкой, до этого она успела закончить 8 классов школы. С 14 января 1942 года она начала работать на станке в цехе на Пензенском заводе имени М.В. Фрунзе» (ЗИФ).В годы Великой Отечественной войны основной продукцией завода стали боеприпасы: каждая четвертая авиабомба, мина и артиллеристский снаряд были оснащены пиротехническими изделиями «зифовцев». Большой вклад в увеличение производительности завода внесли фронтовые комсомольско-молодежные бригады. 
Прабабушка рассказывала, что рабочий день длился по 16-18 часов. Не редки были случаи, когда после смены не уходили домой, ночевали здесь же, на заводе, прямо в цехе. До рукояток станков она не дотягивалась, поэтому под ноги подставляла ящики. За обеденным столом, стоило только присесть, от усталости клонило в сон, и чтобы не уснуть, они пели песни. Никто на заводе не жаловался и не ныл из-за тяжелой работы, все понимали, что результаты их труда ждут на фронте. Завод работал под девизом «Все для фронта – все для Победы!».
В ноябре 1944 года за высокие достижения по производству боеприпасов заводу было присвоено первое место в отрасли, а в 1945 году завод был награждён высшей правительственной наградой — орденом Ленина. В 1945 году прабабушка была награждена медалью «За доблестный труд в Великой отечественной войне».
Все военные годы, начиная с 1942 года прабабушка проработала на заводе, и еще 10 лет после окончания войны до июня 1955 года. После работы на станке, она работала контролером ОТК. А в 2003 году ей было присвоено звание Ветерана Великой Отечественной войны. Валентина Никифоровна жила на улице Бородина в г.Пенза, с семьей своей дочери. Умерла в 2018 году.
Подвиг тружеников тыла, благодаря их самоотверженности, наравне с мужеством и отвагой непосредственных участников боевых действий, стал вкладом в великой битве за независимость нашего Отечества для достижения победы над фашизмом. 
Сейчас сложно осознавать, какими запредельными усилиями была обеспечена эта трудоваяпобеда!

Ваш подвиг бессмертен!
Память о Вас будет жить вечно!

Ошкин Захар Сергеевич, ученик 1 В класса МБОУ Гимназия № 42 г. Пензы. 


Мой прадед Локтев Виктор Павлович
Родился в Большом Вьясе в 1928 году. Учился шесть лет  в школе. С ранних лет работал у кузнеца. После завхозом. Отслужил три года в армии в Таджикской СР. После служил четыре года сверурочную в Сталинобаде. По возвращении работал долгое время кузнецом. После завскладом (там же , где и прабабушка. Посезонно на комбайне.) Всегда занимал первое место, как лучший работник. Его фото висело в Лунино, как почетного работника. Получил орден Трудового Красного знамени. Медаль ВДНХ.
Моя прабабушка Локтева Екатерина Васильевн
 Моей прабабушке восемьдесят восемь лет, родилась в Большом Вьясе в 1929 году. В семье было пятеро детей, она была третьим ребенком в семье. Пять лет училась в школе. После большого пожара в 1938 году стала работать в Райкоме Комсомола уборщицей. Зимой в начале 40-х годов пилила сосны, рубила дрова. После начала войны работала синезатором в Райздраве. Составляла ведомости, ходила по селами разносила таблетки, совершала подворный обход и брала анализы крови. 
Мой прапрадед Хроков Василий Иванович
Он родился в 1903 году во Вьясе. Учился, был грамотный.  Работал в лесу в Никольске, собирали смолу. Во Вьясе работал бригадиром. Его я знаю лишь по рассказам моей прабабушки, его дочери.  Он был призван в первые годы войны в 1941 году. Моя прабабушка рассказывала, как они прощались. Он подошел и говорит: «Ну все. Прощай дочка. Забирают меня на войну». Всех кто был годен, усадили на телеги, отправили к монастырю. После в Лунино, затем в Селиксу. Много слал писем, чуть ли не каждую неделю. Воевал, в том числе на Курской дуге. Ранили пулей в плечо. В 1943 году пришло извещение о том, что раненного отправили в медсанбат. Мой прадед так и не вернулся с той войны. Пропал без вести. 
Локтева Мария, ученица 1 В класса МБОУ Гимназия № 42 г. Пензы. 
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