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Память сильнее времени.
Я бы хотела рассказать о своей прабабушке Малышевой Лидии Ивановне. Она родилась в деревне Проказна Лунинского района Пензенской области в 1929 году. Её родители Егорова Ольга Михайловна и Иван Степанович, были простыми незажиточными людьми. Мать работала в колхозе за трудодни. Отец работал на железной дороге машинистом паровоза. В их семье было трое детей и все девочки. Как вспоминала моя прабабушка, жили они небогато, но и не в проголоть. У них был приусадебный участок, дом и яблоневый сад.
Когда началась война, прабабушка училась в деревенской школе и ей было 12 лет. Тяжелые годы в Великую Отечественную войну оставили страшный отпечаток на судьбах людей. Моя прабабушка вместе с другими детьми её возраста помогала взрослым в колхозе: убирала урожай на полях, пасла скот, носила тяжелые мешки, помогала в сборе посылок для отправки их на фронт. Вот за эти трудовые подвиги, за самоотверженный труд, несмотря на юный возраст, прабабушка получила звание «Участник трудового фронта».
Когда кончилась война, и в стране было очень тяжелое положение, прабабушке было уже 16 лет. Она начала работать на ж/д вызывательщицей. Вызывальщик- это человек, который ходил по домам и вызывал машинистов на работу. Потом она поступила в училище и обучалась там на проводника поезда. В будущем она добилась свой цели и стала начальником над всеми проводниками в поезде.
За время работы прабабушка становилась победителем социалистических соревнований, ударником коммунистического труда и награждена за это трудовыми медалями и почетными грамотами.
К сожалению, моя прабабушка умерла в 2017 году, в возрасте 89 лет. Я очень горжусь ей и всегда вспоминаю.
Уланова Анна, 11 "А"

Война страшная вещь. 
[bookmark: _GoBack]Люди нападают, убивают, унижают друг друга. Конечно же, лучше если бы этого не случилось, но в далеком 141 году началась Великая Отечественная война. Многие люди ценой неимоверных усилий остались в живых, но миллионы погибли, защищая свою Родину, спасая землю от войны. Так, мой прадедушка Никита Алексеевич Воскрекасенко родился в 1915 году, в деревне Марьевка. Когда ему было двадцать шесть лет, началась война. Семья его была многодетная(7 детей). Поэтому в сражениях прадед не участвовал, а работал в тылу. Это был сильный человек. Его руки ни минуты не знали покоя. Ухаживать за лошадьми и овцами, выращивать овощи в огороде, картошку в поле, косить сено, содержать дом и двор в идеальной чистоте-все умели руки прадеда. Так, он работал на всех колхозных работах. Домой приходил уставшим, спал и ел мало, а ранним утром снова уходил на работу. Все славные труженики тыла работали, не жалея сил, по десять вплоть до двенадцати часов. Так, брат прадедушки тоже работал в тылу, потому что хромал. Его место деятельности – железная дорога. Брат прадедушки сильно уставал и голодал. Он проявлял высокие моральные качества. Третьего брата прадеда призвали на фронт, и с войны он не вернулся. Таким образом, исходя из выше сказанного, можно делать вывод, что победа на войне была достигнута не только благодаря солдатам, но и труженикам тыла, они внесли непосильный вклад.
Карелина Светлана, 11"А"








Ментюков Петр Семенович.
Великая Отечественная война - самая разрушительная война за всю историю человеческой цивилизации. В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы она не коснулась. Моя семья не исключение.
Мой прадедушка Ментюков Пётр Семёнович участвовал в Великой Отечественной войне 1941-1945 года в звании Старшего Сержанта. Чтобы попасть в армию, он прибавил себе год. Прадедушка начинал курсантом в 133 стрелковом полку с июля 1941 года – февраль 1942 года. В звании Старшего Сержанта участвовал в боевых действиях в составе 356 стрелкового полка с 22 февраля 1942 года – март 1944 года и занимал должность начальника центральной телефонной станции, не дошёл 40 км до Берлина. С марта 1944 года – март 1947 года он был переведен в 210 отдел ремонтно-восстановительных батальонов. За свою храбрость и героизм, прадедушка был неоднократно награждён медалями. На его счету не один подвиг. Например, именно он в бою 17 марта 1942 года около деревни Воронова (Ленинградский фронт) неоднократно под ураганным огнем противника исправлял линию передач, чем обеспечивал бесперебойною связь с наступающими подразделениями. Мой бабушка говорила мне, что прадедушка мало рассказывал о войне, но однажды поделился воспоминанием о боевых действиях под Ленинградом. Был эпизод, когда фашистские войска вели непрерывный обстрел наших позиций на Синявинских болотах. Бомбардировка длилась 7 суток. На протяжении недели солдаты оборонялись без перерыва на сон.
Я думаю, что Великая Отечественная война – это самое страшное, разрушительное и трагическое время не только в истории нашей страны, но и в истории всего мира. Я всегда буду помнить и гордиться тем, что мой прадедушка Ментюков Пётр Семёнович был настоящим героем и патриотом своего Отечества, одним из миллионов человек, смелость и отвага которых привели к победе над врагом.
Федотова Юлия. 11"А"


Вечная память.
Вторая мировая война - это великоя, всеохватывающая событие, ужасающее своими масштабами и разрушениями. Пожалуй, нет такой семьи в которой не было бы воевавших моя семья тоже не исключение.
Родственники рассказывали мне о прадеде моём Егоре. Это был великий человек. Еще до начала войны, в тридцатые годы, он вел хозяйство, и, чтобы избежать раскулачивания, он создал колхоз. Он хорошо справился со своей задачей. Когда началась война, его призвали на фронт в качестве артиллериста. Однажды, во время сражения он получил ранение, которое чуть не убило. Его он выжил, однако выяснилось, что постепенно он будет терять зрение и слух. Но даже так, он оставался в хорошей форме и продолжал вести хозяйство как следует. Даже в глубокой старости его физической форме мог позавидовать любой юноша расцвете сил. Мой прадед Егор прошел все тяготы военного времени и своим трудом навсегда оставил след в истории моей семьи.
Савин Егор, 11"А"












Стрельникова Ольга Федоровна.
Великая Отечественная война - это самое кровопролитное, жестокое и страшное событие, которое оставляет за собой множество разрушений, потерь, боли и страданий. Даже те, кто не участвовал в военных действиях напрямую, смогли ощутить весь страх и ужас, что испытывали солдаты на поле боя. Мой прадедушка, Василий Степанович Игонченков, хотя был далек от сражений, играл очень важную роль - он отвечал за доставку боеприпасов на фронт. Обеспечивая солдат, он выполнял свой главный долг перед Отечеством и защищал его, как мог. Но так было поначалу: позже его забрали на фронт. Но в будущем за свои заслуги он получил орден Великой Отечественной войны 2 степени. В 1942 году он встретил свою будущую жену, мою прабабушку, Ольгу Федоровну Стрельникову. Она была медсестрой терапевтического отделения, поэтому на ее плечах лежала ответственность за сотни жизней. Она сама имела серьезные проблемы со здоровьем, но врачебный долг и желание принести помощь своей родине помогли ей и дальше лечить людей. За свои заслуги она получила наградной лист и медаль. Моих прадедушки и прабабушки уже давно нет в живых, но тем не менее вся моя семья продолжает помнить и чтить те подвиги, которые они совершили во имя спасения Отечества.

Куршева Наталья, 11"А"








Война не прошла мимо.
Нет на нашей земле человека, семьи, в чей дом не постучалась бы почти семьдесят пять лет назад весть о войне. Она давно не убивает, но все еще вызывает у людей слёзы горестными воспоминаниями. Война не обошла стороной и нашу семью. С раннего детства я слышал от моего деда историю о военной жизни его отца, моего прадеда Молочкова Виталия Ивановича. О ней хочу рассказать и вам. Умирал солдат. Он лежал, обнимая сырую с грязными клочками залежавшегося до мая снега, исхлёстанную не по–весеннему холодными дождями землю над Старой Руссой, и жизнь медленно уходила из молодого, но уже натруженного войной, тела. Умирал истребитель танков 145-ой отдельной морской бригады рядовой Молочков Виталий Иванович. Еще вчера ему казалось, что ни до предела скудный паёк, ни постоянный сон, в полглаза, урывками, ни железной тяжести брёвна, что без счёта приходилось таскать и укладывать в раскисшие топкие дороги, не могли помешать его телу быть сильным и ловким. Только вчера прадед вернулся из разведки и притащил вместе с товарищами трёх языков. Взяли их с отчаянной дерзостью, прямо у церкви, где немцы собрались праздновать пасху. От них же стало известно, что 16-я немецкая армия, рвавшаяся к осаждённому Ленинграду, но попавшая сама в железное кольцо, назавтра вновь попытается вырваться из окружения. Сведения оказались точными. С утра гитлеровцы нападали раз за разом, но, не выдержав яростного сопротивления, откатывались назад. К вечеру моряки сами пошли в контратаку, Виталлий Иванович был в первых рядах наступающих. Он бежал за фашистами до тех пор, пока пуля не ударила ему в грудь навылет. Батальон уже добивал врага во второй линии окопов, а прадед оставался здесь, в реденьком лесочке с грязными лоскутами ноздреватого снега. Остался умирать солдат…
Виталий Иванович Молочков ушел на фронт добровольцем по призыву Ярославского обкома комсомола в августе 1941года. И было ему всего 17 лет. На утро после боя комиссар подписал извещение о гибели рядового Молочкова В.И.,12.03.1924 года рождения. «Пал смертью храбрых». Похоронка ушла в Рыбинск, матери.
Но в эти же часы санитары подобрали прадеда. Он не сдался, стремился выжить. Все это было в первые майские дни 1942 года, а уже осенью в Одесское пехотное училище был зачислен новый курсант Виталий Молочков. Не захотел умирать в свои неполные восемнадцать лет, выжил, вылечился и встал в строй. Прадед прошел от Старой Руссы, через всю Польшу до Кёнигсберга и Гданьска солдатом-освободителем. Родина наградила его за нелёгкий труд орденом Отечественной войны I-ой степени, орденом Красной Звезды, медалями. А 24 июня 1945 года был удостоен еще одной большой награды -в составе сводной полуроты ему довелось пройти по Красной площади, участвуя в параде Победы. После окончания войны мой прадед посвятил себя армии. Окончил военное училище, и началась его служба и жизнь по дальним гарнизонам. Всю свою сознательную жизнь он жил и работал в далеком и жарком Туркменистане. Я очень сильно горжусь своим прадедом, буду стараться походить на него во многом.
В заключение, хочу сказать, что я преклоняю голову перед великим подвигом тех, кто отдал самое дорогое-жизнь за освобождение человечества от фашистских полчищ, за прекрасную жизнь молодежи, за голубое небо над нашей головой.
Огурцов Данила, 11"А"










Пронин Петр Макарович.
II Мировая война- одно из самых страшных событий в истории человечества. Её ужасы можно перечислять бесконечно: геноциды, первое применение ядерного оружия, террор мирных жителей в концлагерях, блокады, миллионы погибших и раненых и т.д. Эта трагедия не обошла стороной ни одну страну.
В современной Росси нет ни одной семьи, которой не коснулось это ужасное событие. Из всех, кто ушел на фронт выжил всего один мой родственник-Пронин Петр Макарович. Он прошел 2 войны в качестве разведчика красной армии. Дойдя до Берлина, он расписался на Рейхстаге, был удостоен ордена красной звезды, однако в последние месяцы его контузило. Вернувшись с войны, он прожил долгую и счастливую жизнь. Безусловно моему прадеду очень повезло, ведь многие красноармейцы не дожили до конца войны. Брат моей бабушки сгорел в танке под Варшавой, другой прадед пропал без вести под Москвой. Все эти примеры свидетельствуют о том, что победа далась нам огромной ценой.
В этом году исполняется 75 лет окончания ВОВ. С этого момента человечество сделало ряд величайших открытий, таких как полеты в космос, создание АЭС, высадка человека на Луну. Все это стало возможным благодаря установлению мира в 1945 году. Поэтому весь мир должен помнить и скобить о тех людях, которые отдали все ради победы над фашистской Германией.
Кисилев Евгений, 11"А"







Бутуров Владимир Николаевич.
Я бы хотела рассказать о своем прадедушке, участвующем в Великой Отечественной Войне. Моего прадедушку зовут Бутуров Владимир Николаевич. Он родился 20 сентября 1925 года в Саратовской области.
Говоря о жизни до войны, он уже с третьего класса начал работать в колхозе. Как и все ребята сначала он работал водоносом, но позже, уже в начале войны, он косил сено и возил воду.
В то время, когда началась война, ему еще не было 18 лет, поэтому служить он пошел только в 1943 году. А если быть точной, то 13 февраля 1943 года. Воевал он на самоходке- военной бронированной машине с артиллерийским вооружением и собственной тягой.. По его словам, той зимой он только 2-3 раза спал в домике, в остальное же время- сидя в самоходке. Позже его отправили в военное училище. Выпустился он из него в ноябре 1943 со званием младшего лейтенанта.
Самым ярким воспоминанием для прадеда был его первый бой. Он вспоминал:
"Выгрузился наш полк в селе "Попельня". Через 130 км совершили марш- походное движение войск,- и попали в село "Тыновка" в Черкасской области. Но самоходка, в который я был взорвалась на мине, которая пробила броню, и я вместе с другими из самоходки прождали подмогу 3 месяца. Но она так и не пришла. Нам пришлось спасаться самим. Нам удалось добраться до пятого механизированного корпуса. Там мы и узнали, что наш полк разгромили. Позже нас перевели в 999 полк."
25 июля 1944 года в бою восточнее города Двинск Латвийской ССР командуя экипажем самоходного орудия, он ворвался в расположение контратакующего противника. Огнем в упор уничтожил 6 пулеметов, 35 солдат и захватил в плен четверых солдат противника. За день отразил 10 контратак противника. За это он был удостоен Правительственной награды ордена "Отечественной войны" II степени.
После этого в марте 1945 его отправили в высшую офицерскую школу в городе Балашов. Победу СССР он встречал в эшелоне на пути на Дальний Восток. Вcю жизнь он посвятил себя армии. Около 10 лет, когда Великая Отечественная война уже закончилась, он служил в Порт-Артуре в Китае. В то время это была еще русская военно-морская база.
В 1971 году приехал в Пензу, как военный комиссар Ленинского района на должность полковника.
С моей прабабушкой он познакомился в городе Чернигове. Он приезжал туда в отпуск всего на 3 дня. Он так влюбился, что сделал ей предложение на 3-ий день. Сначала она не хотела соглашаться, но сейчас они до сих пор живут вместе и любят друг друга.
У них есть 2 дочери,3 внуков и 4 правнуков
Костина Анна, 11"А"














Война -печальней нету слова...
Война – это человеческая смерть, разорение, страдание родных людей. Война – это преступление против человечества. Война приходит внезапно, загоняет человека в угол, забирая у него всё самое дорогое, любимое, родное. Война меняет людей, заставляет их быть предателями, оставляет в душе человека неизлечимые раны. Война самое страшное и самое плохое, что есть в мире.
Она не обошла стороной и мою семью. Мой прадедушка - Храмов Олег Павлович воевал на фронте, удостоился чести сопровождать самого Сталина. Он имел множество наград, которые наша семья хоронит и чтит, как иконы, ведь именно они подтверждают героизм прадеда. К сожалению, он не смог дожить до юбилея великой победы, но он навсегда останется для нас героем, который защищал не только свою страну, но и будущее поколение.
Храмов Эдем, 11"А"














Киревнина Мария Петровна.
Война-страшное событие, которое никого не оставила незамеченным. В это тяжёлое время каждая семья пережила потерю. Во время войны тысячи солдат погибали на поле боя, множество людей трудились в тылу. Великая Отечественная война оставила след в истории человечества, преподала множество уроков, это одна из самых жестоких войн.
Великая Отечественная война затронула и мою семью. Моя прабабушка была труженицей тыла. Она была ребёнком, когда началась война. В семье было 4 детей: 3 взрослых детей ушли на войну. А прабабушка, Киревнина Мария Петровна, осталась одна со своей мамой. Ей приходилось работать в поле, на складе , выполняя тяжёлую работу. Поэтому прабабушка часто говорила, что ее детство закончилось с наступлением войны.
Также в войне участвовал прадед, Таптыгин Павел Кузьмич. Он ушел в армию в 1939 году, а в 1941 началась война… . С 8 по 22 октября 1943 года участвовал в восстановлении моста через реку Нижняя Болва, прадед проявил исключительное мастерство в работе, несмотря на холодную волну, обломки в воде. Кроме того, ему было приказано обеспечить роту материалами, которые были вовремя доставлены к месту работы. Благодаря этому подразделение не имело случаев задержки работы. У прадеда было множество медалей за боевые заслуги, в частности ща оборону Москвы. Участвовал в оборонительной сражении в Беларуси и Смоленске в 1941 году, в Курской битве, дошёл до Кенисберга.
Симаков Арина, 11"А"







Фекляев Алексей Васильевич
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	Моего прадеда, по маминой линии, звали Фекляев Алексей Васильевич. Он родился 19 марта 1919 года в с. Чирково Лунинского района Пензенской области, в рабоче-крестьянской семье. Прадедушка был седьмым (последним) ребенком в семье. У него было два брата (которые пропали без вести на фронте) и четыре сестры. Окончил в 1933 году семь классов. Затем поступил работать на Софийский спиртзавод в с. Родники Лунинского района Пензенской области техноруком (так раньше называлась должность технического руководителя).


В 1940 году призвался в Пензенский Военкомат для прохождения обучения курсов офицерского состава.  После окончания курсов, в 1941 году, прадедушка ушел на фронт. Прадедушка начал войну в звании старшего лейтенанта, участвовал в сражениях на Курской дуге, получил пулевое ранение в легкое и в августе 1943 года был направлен в полевой госпиталь. После госпитализации его направили служить на границу в г. Благовещенск командиром роты. На охраняемом участке границы прадедушка со своей ротой задержал двух нарушителей границы, которые оказались японскими разведчиками, окончившими специальную школу и посланными в наш тыл со шпионскими заданиями. Был ранен при задержании и направлен на излечение. Когда закончилась кровопролитная война (в 1945 году) мой прадедушка отслужил в Благовещенске еще 2 года, и в 1947 году его демибилизовали по состоянию здоровья (заболел туберкулезом). Он вернулся в   с. Родники Лунинского района Пензенской области, где его ждала семья. В 1948 году прадедушка поступает работать в совхоз «Родниковский» рабочим. А в 1950 он с семьей переезжает в совхоз «Прогресс» Пензенского района Пензенской области для восстановления Прогресского спиртзавода. До 1969 года Алексей Васильевич работал на этом спиртзаводе техническим руководителем. Умер он 24 июля 1969 года от сердечного приступа.
Прадедушка имел награды: «Орден Победы», «Орден Славы», а также имел медали «За Отвагу». 

Широлапова Алина, 11"А"









Закалюкин Александр Андреевич (20.07.1921 -17.03.1989) 
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20.09.1940г. был призван в армию. Место призыва  Пензенский РВК.
В июне 1941г.  ушел на фронт. 

В 1941г. был командиром орудия 42го  гвардейского отдельного истребительного противотанкового артиллерийского дивизиона. 
В 1943г. воевал  в отделении противотанкового орудия.
В 1944г. был командиром экипажа колёсного бронетронспортёра зенитно-пулевой роты  17ой гвардейской механизированной Петроковской дважды Краснознамённой орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого бригады  26го мото-стрелкового полка.
С декабря 1941г. воевал на юго-западном фронте, с апреля 1942г. по октябрь 1943г.  на воронежском фронте, с октября 1943г. на украинском фронте.
Окончил войну в звании  - гвардии старший сержант.
Имеет благодарности, объявленные в приказах НКО (Народного Комиссара Обороны СССР) за  овладение г.Петраков, г.Рыбник, г.Ратибор, г.Бунцлау, форсирование р.Одер, овладение г.Кебен, г.Зоммерфельд, г.Зорен, г.Нойштадт  и разгром немецкой группировки юго-западнее г.Оппельн, овладение г.Нейсе, г.Штрелен,   г.Лискау, г.Котбус,  г.Люббен, за соединение с войсками 1-го Белорусского фронта, за освобождение столицы Чехословакии г.Прага, за овладение столицей Германии  г.Берлином. 
Был награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945гг.»,  «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», орденом «Красной звезды», орденом «Красного знамени», орденами Отечественной войны первой и второй степени. 
Ушаков Максим, 11"А"







Епифанов Василий Фёдорович.
В 1941 г. случилось страшное событие, которое во многом определило ход мировой истории. Двадцать второго июня фашисты напали на Советский Союз. Для простых людей внезапно начавшаяся война стала тяжёлым ударом. Ещё вчера они жили, мечтали, строили планы, влюблялись и женились, а теперь всем светлым надеждам пришёл конец. Матери и жёны в слезах провожали сыновей и мужей на фронт, понимая, что, возможно, никогда больше их не увидят.
Эта война оставила глубочайший след в жизни всего населения нашей страны (Советского Союза), победа досталась слишком большой ценой: только в нашей стране было уничтожено более 1700 городов, десятки тысяч сёл и деревень, уничтожено огромное число памятников культуры, вывезены национальные богатства. Но, ни с каким ущербом не сравнится, то, сколько человеческих жизней унесла война, сколько поломала человеческих судеб. В нашей стране погибло более 26 миллионов людей, в том числе мирных жителей. Эта всенародная трагедия коснулась и моей семьи.
Участником Великой Отечественной войны был прадедушка моей мамы. Прадедушка, Епифанов Василий Фёдорович родился в 1891 году, в Городищенском районе в селе Чаадаевка. В 1941 году он был призван на фронт, для того чтобы вступить в ряды Красной Армии. Рядовым солдатом он прошёл почти всю войну. Уже на территории Польши в феврале 1945 года он был ранен. Ранение было не очень тяжёлым, но ему не суждено было выжить на тяжёлых дорогах войны... Дед попал в госпиталь. Ранее там был немецкая больница и фашисты, когда отступали, отравили запасы воды. Воду использовали для приготовления пищи, и все, кто принимали ее ,погибали.. Выжили только некоторые тяжело раненые и те, кто по какой -то причине не коснулись отравленного источника жизни ... Место захоронения деда: Польша, Катовицкое воеводство, город Катовице. Там и на его малой родине в Чаадаевке на граните высечено имя героя- Епифанов В.Ф.
 Его дети, Виктор Васильевич и Порфирий Васильевич, также были непосредственными участниками Великой Отечественной.  
 Епифанов Порфирий Васильевич родился в семье, где не было богатства, но царила любовь, доброта и уют. Он был очень добрым в мать и рискованным, сообразительным, с неукротимым юмором в отца. Ему легко давалась учёба. Математика, астрономия, история, литература были одинаковы интересны. Позади школа с отличием, впереди Ленинградский университет. Романтик по жизни он выбирает для себя филологический факультет… На втором курсе ему и еще нескольким способным студентам предлагают перейти учиться в Ленинградское высшее военное артиллерийское училище. Такое предложение не предполагало альтернативы. Судьба снова сделала крутой поворот. И Порфирий кадровый офицер, артиллерист. Ленинградский военный округ. 1939 год. Война с карело- финнами. Болота, снежные заносы, непроходимые леса, но он выдержал, выстоял и вышел победителем. Порфирий Васильевич участвовал в обороне Ленинграда. 1941 год, Нехватка еды, боеприпасов, медикаментов; вши, тяжёлая военная техника, с трудом, шаг за шагом, день за днём удерживали любимый город. В 1942 году Порфирий командовал батареей. В одно декабрьское утро конь Порфирия наступает на мину, раздается оглушительный взрыв , наступает темнота. Прадедушка получает тяжелое ранение, контузию, газовую гангрену. Но желание жить,сильная воля помогают побороть боль и выжить. Через Ладожское озеро, по Дороге жизни, в бреду, вывозят прадеда. В Свердловском военном госпитале Порфирию ампутируют левую ногу. И только в 1945 возвращается домой. Порфирий за свои заслуги, неимоверный героизм и храбрость был удостоен ордена ВОВ, ордена Боевого Красного Знамени и множества других медалей.
  Война давно закончилась. Уже 74 года прошло с того дня, как отгремели последние залпы.  Проходят годы... Многое меняется, многое забывается. И все чаще осознается то, что с каждым годом становится все меньше участников и свидетелей тех ужасных военных лет. Мы, последнее поколение, видевшее ветеранов. А сколько голов сложили на фронтах Великой Отечественной войны те, кто ценой своих жизней ковали победу! Нельзя забывать историю своей Родины. Мы должны чтить память тех, кого давно уже нет с нами. Мы должны выражать благодарность ветеранам, которых становится все меньше и меньше. А ведь они последние свидетели того ужасного времени.
 Пока жива история, жива память. А пока жива память, жива история. И в сердце каждого из нас должна жить память о великом и таком трудном подвиге нашего народа.
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Чикаенкова Ангелина, 11"А"







Шокоров Василий Ильич.
Великая Отечественная война 1941-1945г. не обошла стороной и мою семью. Это одна из самых ужасных войн в истории нашего государства. Война оставила глубочайший след в душе каждого человека нашей огромной страны и досталась большой ценой, было пролито очень много крови за свободу и независимость Родины. И я бы хотела поделиться историей человека, который для меня стал символом победы.
Шокоров Василий Ильич - мой прадедушка, родившийся в 1920 году в селе Бардинка Пензенской области. До начала войны он работал в колхозе. По воспоминаниям бабушки, мой прадед был человеком добрым, справедливым, всегда отстаивал правду и никогда не отказывал в помощи. От своих родителей унаследовал такие качества, как трудолюбие, твёрдость характера. В 1938 он был призван на службу, где через пару лет он и застиг важное событие, изменившие ход истории.
После Великой Отечественной войны принимал участие в Японской войне.
Еще одним героем, по моему мнению, является Шокорова Анна Фёдоровна - моя прабабушка, родившаяся в 1928 году в селе Бардинка Пензенской области. В тяжелые годы войны она трудилась в тылу, а также копала окопы. Два брата моей прабабушки также принимали активное участие на войне, они погибли на фронте. Советские солдаты проявляли чудеса героизма на фронте, а труженики тыла в годы войны создавали фундамент победы. И тот факт, что большинство из них не слышало взрывов снарядов и над ними не свистели пули, ни в коей мере не преуменьшает их заслуг.
История моей семьи - пример высочайшей силы воли и благородной мужественности. Благодаря таким людям, мы и выиграли войну. Я горжусь своим народом и выражаю огромную благодарность за полученную жизнь, которой могло и не быть! Никогда и никем не будет забыта война 1941-1945 года. Я буду всегда это помнить и гордиться!
Малькова Анна, 11"А"

Война- это страшное слово. 
Нет ни оодной семьи, которую она не коснулась. И нашу семью война не обошла стороной.
Я хочу рассказать про своего дедушку - Панасюк Сергей Степанович.
Ему было 30 лет, у него была семья и двое детей, когда произошла мобилизация из Харькова. По рассказам моего дедушке мне известно очень мало. Сергей Степанович был командиром танковой дивизии и погиб , а так же пропал в безвести в 1943 году. Участник в битве при Курской дуге.
До войны он работал обычным бухгалтером. Был дважды в браке и от первого брака у него была дочка, моя прабабушка Вера Сергеевна Панасюк, которой было всего 14 лет, она не учавствовала в военных действиях, но была в глубоком тылу на Украине. Она испытывала голод и все горести войны, как и другие в то страшное время. Бабушка рассказывала как с ними жили немцы, забирая все продукты. А как то она ночью пробралась на кухню и доедала за ними шкурки от картошки, потому что просто хотелось есть. Находившись в тылу, война не обошла ее стороной. Когда ее мачеха отправила в другой город, находившийся за 400 км, со сводной сестрой зимой в холод. Во время того как поезд напрявлялся по своему пути, немцы подорвали его и моей бабушке пришлось идти пешком и добиратья на попутном транспорте все оставшиеся 300 км. Ее сестра забрала весь хлеб и деньги. У нее ничего не было, никого, кроме себя. Но ей все же удалось дойти в мороз до дома, в канун Рождества.
Тужилкина Владислава, 11"А"

Андреев Виктор Васильевич.
Мой прадед Андреев Виктор Васильевич родился в декабре 1925 года в крестьянской семье. Его мама работала в колхозе, а отец бухгалтером. Он любил учиться, окончил 7 классов Дурасовской школы. Уже в 18 лет он был призван в армию, стал участником Великой Отечественной войны. Пройдя подготовку, он был отправлен на фронт, где был ранен в ногу, лежал в госпитале , а потом снова отправился в бой. Во время войны он дважды встречался с отцом, который тоже воевал. После победы вернулся в родное село в 1946 году, стал работать и женился. Затем его направили учиться в Подмосковье на бригадира полеводческой бригады. После окончания учебы он стал бригадиром молодежной бригады. Они сажали лесопосадки для снегозадержаний на полях. Затем стал работать в тракторно-полеводческой бригаде. Он занимался выращиванием зерновых растений , разведением семенного картофеля. Всю свою жизнь он посвятил развитию сельского хозяйства. Он очень любил свою работу. С начала весны и до конца глубокой осени дома его мало видели, потому что  вставал с рассветом и приходил поздно вечером.
В то время все люди болели душой за урожай, а на моем прадедушке лежала большая ответственность. За труды людей, за хороший  урожай совхоз был награжден орденом трудолюбивого красного знамени. Я очень горжусь своим прадедом и всегда буду помнить о его достижениях.
Безикова Татьяна, 11"А"






Сержант гвардии Мещеряков Василий Дмитриевич
Красноармеец Мещеряков Василий Дмитриевич в 940 году будет призван в ряды Красной армии. На фронте с первых дней войны. Танковая дивизия, в которую он попадёт, будет брошена в район Киева. В 1941-ом под неудержимым натиском фашистов советские войска отступают по всем фронтам. Дивизия Василия Дмитриевича к началу сентября будет разбита. Значительная часть бойцов попадёт в окружение. Немногие, кто сможет выйти из Киевского котла вступят в ряды партизан. 2 года Василий Дмитриевич в рядах партизанского соединения наносит сокрушительные удары по немецко-фашистским захватчикам. А в ноябре 1943 года при освобождении г. Хойники Гомельской области Мещеряков В.Д. во второй раз вступает в ряды действующей Красной армии. Теперь он - пулеметчик 28-го гвардейского ‘стрелкового полка 7-й гвардейскойстрелковой Черниговской ордена Ленина Краснознамённой ордена Суворова дивизии.
Мещеряков Василий Дмитриевич особо отличился в боях на территории Польши и Германии. Награжден орденами Отечественной войны 1-ой степени, Красной звезды, Славы 3-х степеней, медалями, в том числе «За Отвагу», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы».
Луконин Максим, 11"А"
23

image4.jpeg

image5.jpeg
A i :fen:n
iCTepCTBa MSACHOI I ‘}ao.
[ NIPOMBIIICHHOCTH
‘33 YCIeXH, JIOCTHIHY-
B BBINOJHEHHH IJIAHa HA
Nl H OPHHATBIX COLHA-
g 06A3aTeTHCTR.
aaencxoi obJacTH  Ha-
Fpax IeHbl

OPJEHOM TPYIOBOI'O
KPACHOIO 3HAMEHH
Enudaros Ilopdupri  Ba-
EMIBbEeRHT — jupexTop aa-
MAEBCKOro . MACOKOMOHHATA.
Jlanmura [ipackosbs AJer-
oeepna — pabGovas Ilensen-
EROr0 MOJOYHOrO KOMOHHATA.
CamGopernsi Muxann Hu-
®ONAEBHY ~— TeHepPanbHbIH jH-
pem-op Tlen3eHCKOr0  MPOU3-
BOACTBEHHOTO 00 be AHHEHAHA
MFICHOI{ ITPOMBILIEHHOCTH.
\Cmoraena Hupa Hsanos-
ctep BenHoaemMbAHOR-

et dabaidedd 0 b
Oubara,
MF
«3A
orT
Bysuuna
eBHa — WM
MOBCKOTO ¥
Topneen
eBUY —
IO MACONTH
3sonosa
cuiposienn E
ChIPO3aBOI;
Tapacos:
caHpoBHa
MEHCKOTO

3a yene
BBINOJHEHE
roji W Tmph
YECKHX  Of
3uaHyM B
CCCP VK
rpajst o
MH - patod
HHMUECKHX
JKAUHx O
npHATHH
HHCTEpPCTB
06padarh!




image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg
~ 3AKAJIIOKMH
~ ANEKCAHAP AHAPEEBUY





image6.png




