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· Школа–обладатель Гранта Международного фонда «Культурная инициатива», 1995г.
· Лауреат конкурса «Школа года России – 97», «Школа года России – 98».
· Призер II, III, VI Международного конкурса «Красивая школа – школа XXI века».
· Лауреат (дважды) премии Дж.Сороса по программе «Обновление гуманитарного образования в России».
· Победитель городского конкурса «Школа года – 99», обладатель Гран- При «Школа года – 2003».
· Обладатель Гранта Корпуса Мира и USAJD по программе содействия малым проектам (СПА).
· Призер Международного фестиваля «Зодчество – 2002», «Зодчество – 2003», «Зодчество – 2004», «Зодчество – 2005»,«Зодчество – 2006».
· Победитель приоритетного национального проекта "Образование", 2006г.
· Победитель IX Всероссийского фестиваля детских любительских театральных коллективов "Волшебство театра"(г.Сочи), 2007г.
· Призер международного форума «Одаренные дети» (г.Москва), 2008г.
· Победитель приоритетного национального проекта "Образование", 2008г.
· Дипломант Всероссийского открытого конкурса "Школа XXI века: архитектурные и дизайнерские проекты" (Москва), 2007г.
· Победитель V Всероссийского конкурса-олимпиады детского архитектурно-художественного творчества им. В.Е.Татлина , 2008г.
· Лауреат областного конкурса «Лучшие товары и услуги Пензенской области – 2009» по Программе «100 лучших товаров России».
· Победитель Регионального конкурса-фестиваля детских и молодежных хоров «Поющий край» им. А.А.Архангельского – 2009, 2010, 2011гг.
· Победитель X Всероссийского детского конкурса научно- исследовательских  и творческих работ " Первые шаги в науке"( г. Москва), 2012г.
· Победитель X Всероссийского конкурса – олимпиады детского архитектурно-художественного творчества  им.  В.Е.Татлина, 2013г.
· Гран При на Международном фестивале-конкурсе "Парижские встречи" (Rencontres Paris) в рамках 7 фестиваля  "Русское слово, русская душа"( Театральная студия "Маленькая страна-42 улица"), 2013г.
· Дипломант Всероссийского конкурса "Управление образовательной средой", проводимого  МОУ ВПО "Южно-Уральский профессиональный институт" (проект "Модель внутригимназической системы оценки качества образования", диплом I степени), 2013г.
· Дипломант конкурса "Профессиональная Россия" в номинации "Лучшая Школа России- 2013" (диплом I степени), проводимого Институтом консалтинга и развития образования при поддержке Министерства образования и науки РФ Российской академии образования.
· Победитель Четвертого Международного Фестиваля русскоязычных детских театров в рамках Пятого Международного Фестиваля «Русское слово, русская душа» г.Париж, 2013г.
· Победитель Всероссийского конкурса «Управление образовательной средой», 2013г.
· Победитель Всероссийского конкурса «Профессиональная Россия» в номинации «Лучшая школа России», 2013г.
· Гран–При  Международного фестиваля конкурса молодых независимых театров «Пространство юных» г. Сочи, 2014г.﻿
· С 2012 года гимназия - участница Школьной Лиги РОСНАНО.
· С 2018 году организовано сотрудничество с НИУ «Высшая школа экономики» в рамках реализации проекта «Мобильное электронное образование».

