Театрального объединения 
«Маленькая страна – 42 Улица»

МБОУ гимназия №42 г. Пенза
2021 год
8 мая 2021 года в г. Берлин (Германия) состоялась Церемония Закрытия Международного театрального фестиваля "Goldenes Schlusselchen"! 

Среди 15 финалистов участие в большом театральном проекте принимала Театральная студия гимназии "Маленькая страна - 42 Улица"!!!
КОЛЛЕКТИВ ПОЛУЧИЛ МНОЖЕСТВО НАГРАД!!! 
Театр стал Лауреатом II Премии!

 Международный театральный фестиваль "Goldenes Schlusselchen"!

Спектакль УМНИК - Лауреат II Премии!

МЕДВЕДЕВА МАРГАРИТА награждена Дипломом "ЗА ЛУЧШУЮ ЖЕНСКУЮ РОЛЬ ВТОРОГО ПЛАНА".

АФАНАСЬЕВ ИЛЬЯ - вошёл в тройку лучших актёров фестиваля и стал номинантом на Премию "ЛУЧШАЯ МУЖСКАЯ РОЛЬ ПЕРВОГО ПЛАНА"!

Режиссёр студии Кулахметова Лариса Александровна оказалась в тройке лучших режиссёров конкурса и была отмечена в номинации "ЛУЧШАЯ РЕЖИССЁРСКАЯ РАБОТА".

🖍Руководители студии (Кулахметова Л. А. и Киселёва С. В.) награждены Дипломами "За постановку и ценный вклад в развитие молодежного театрального движения и вклад в международный культурный обмен"!!!- 
Лауреат I Премии Международного театрального конкурса «Новогодняя сказка» - Ракова Вероника (январь, 2021 г.)
- УМНИК - Дипломант VI Международного театрального фестиваля «Третий звонок» (г. Москва, февраль, 2021 год.)

- Международный культурный проект Con Moto (Беларусь) – «ИНТЕРЬВЬЮ С ШОПЕНОМ». Благодарственное письмо. 

- РАКОВА ВЕРОНИКА - Лауреат Первой Степени XVI Международного конкурса ”Digi-Talenty Zima 2021”, который проводился в рамках Международного фестиваля искусств "KALEJDOSKOP TALENTOW" ("Калейдоскоп талантов") ПОЛЬША.

2020 год

- IV Международный конкурс - фестиваль сценического и художественного искусства "Я выбираю свой путь" Лауреат I степени, 2020 г. МОСКВА
- I Международный конкурс «NEW VISION – THEATRE»  РАЗБИТЫЕ ЗВЁЗДЫ - Лауреат III степени, 2020 г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
- I Международный конкурс «NEW VISION – THEATRE» УМНИК - Лауреат II степени, 2020 г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

(Дипломы «За Лучшую Мужскую роль - Афанасьев Илья», «За Лучшую Сценографию», «За Лучший Сценарий».)
- ХI Открытый Городской конкурс чтецов «Голос Надежды» Лауреат II Премии, 2020 г. Савченко Михаил, Колодкина София, Ракова Вероника.
- Конкурс «Театральные куклы», Мордовский государственный природный заповедник имени П.Г. Смидовича, 1 место, 2020 г. Ракова Вероника
- Участник интернет –фестиваля видеопоэзии ВИДЕОСТИХИЯ – 2020, Шушарин Егор, Медведева Маргарита, Овчинникова Алина. 

- Всероссийский конкурс детского и юношеского (любительского и профессионального творчества) «Роза Ветров Весна 2020» Лауреат I премии, 2020 г.

- Всероссийский конкурс детского и юношеского (любительского и профессионального творчества) «Роза Ветров Весна 2020» Гран-При 2020 г.

- Второй Всероссийский театральный фестиваль-лаборатория «Театральные игры – 2020». ФИНАЛИСТЫ. Егор Шушарин - Диплом за роль Клебера Малюри («За Лучшую Мужскую роль»).

- Лауреат и обладатель награды «Приз зрительских симпатий» IХ Международного фестиваля «Золотая провинция», ноябрь 2020 г.

- International multi-genre competition-festival SUMMER MOOD Лауреат I премии, 2020 г. США
-  Киселёва С.В. – Диплом «Лучший Педагог» International multi-genre competition-festival SUMMER MOOD.
 - «Пенза Театральная», театральный фестиваль, посвященный Дню города. Лауреаты фестиваля. 5 сентября 2020 г. 
- Медведева Маргарита – абсолютный победитель Республиканского конкурса театрального искусства «Монокль артиста» (г. Гродно, Беларусь, октябрь, 2020 г.)
- Ракова Вероника – Лауреат I Премии Республиканского конкурса театрального искусства «Монокль артиста» (г. Гродно, Беларусь, октябрь, 2020 г.)
- Коллектив Лауреат I и II Премий Республиканского конкурса театрального искусства «Монокль артиста» (г. Гродно, Беларусь, октябрь, 2020 г.)
- Специальный приз «За лучшую режиссёрскую работу» Республиканского конкурса театрального искусства «Монокль артиста» (г. Гродно, Беларусь, октябрь, 2020 г.)
 - Специальный приз «За самобытное воплощение истоков театральной культуры» Республиканского конкурса театрального искусства «Монокль артиста» (г. Гродно, Беларусь, октябрь, 2020 г.)
- Овчинникова Алина награждена Стипендией главы администрации города Пензы по итогам 2019 - 2020 годов в номинации "ЗА ОСОБЫЕ УСПЕХИ В ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА", декабрь. 2020 г.  
- Ракова Вероника – Лауреат I Премии Международного фестиваля ARTIVITIES, декабрь, 2020 г. 
- Медведева Маргарита - Победитель конкурсного отбора для оказания муниципальной поддержки талантливой молодёжи за высокие результаты в обучении, творческой и спортивной деятельности в номинации «Художественное творчество, 29 декабря. 2020 год. 

2019 год

- Март, 2019 г. Всероссийский фестиваль искусств «Серебряный Енот-2019».  Гран-При.

- Март, 2019 г. Международный фестиваль «Роза ветров», г. Сочи. Лауреаты 1 Премии. 

Киселева С. В. – Диплом «За Лучшую режиссерскую и постановочную работу». 

Кулахметова Л. А. – Диплом «За Лучшую режиссерскую и постановочную работу».

-  Май, 2019 г.  Финалисты фестиваля ПФО «Театральное Приволжье» (региональный этап). 

-  Май, 2019 г. Международный фестиваль искусств (Польша, о. Волин)  - конкурсе видео-спектаклей. Лауреаты I Премии.  

- Октябрь, 2019 г. Обладатели Кубка Бургомистра города Живец (Польша) и Дважды Лауреаты Первой Премии Международного фестиваля искусств «Калейдоскоп талантов» (Польша). 

- Ноябрь, 2019 г. Обладатели Гран-При Первого Окрытого фестиваля детских театров и молодёжных студий «Окно» (г. Пенза). Афанасьев Илья – Диплом «За Лучшую мужскую роль» первого плана (Умник). 

